



## 家長教師會

### 主席的話

陳希敏女士



大家好，我是良善班楊安宜的媽媽 -Nicole。很榮幸成為荆葵第一屆家長教師會的主席，作為家教會的主席，我的心中充滿了感激與榮幸。能夠與各位一起攜手合作，為孩子們的成長而努力，這對我來說是無比珍貴的經歷。

在這裡，我想深情地感謝每一位家教會幹事。你們在過去的日子裡，無私奉獻，辛勤付出，讓我們的親子旅行、攤位遊戲、家長工作坊等活動得以順利舉行。我衷心感謝每位家長的熱烈支持與積極參與，你們的熱情和努力，讓每一個瞬間都充滿了歡笑與回憶，這些都是我們孩子們成長過程中不可或缺的珍貴經歷。

在接下來的日子裡，我會全力以赴，積極配合學校的各項活動，讓孩子們在學習中感受到更多的快樂與成長。我相信，只有家長與老師的緊密合作，才能讓孩子們在這條道路上走得更穩、更遠。

我們家教會期待與大家攜手合作，日後無論是透過工作坊、親子活動，還是社區服務，讓我們跟荆葵繼續共同為孩子們打造一個充滿愛與支持的學習環境。

讓我們一起努力，讓孩子們在荆葵茁壯成長，讓愛與希望在這裡蔓延！讓我們繼續一起大愛荆葵吧！謝謝大家！



### 顧問贈言

梁潔明校長

聖公會荆冕堂葵涌幼稚園（荆葵）自開校以來，一直視家長為同行者和合作夥伴。家校攜手，為的是我們的荆葵寶寶。多年來，校方在家長工作方面都獲得肯定和嘉許！家長熱愛荆葵，視之為另一個家，很多時在送子女回校後，便留下來幫忙做義工，直至孩子放學。家長的積極投入，體現了荆葵的團隊精神，大家不忘教育初心，堅守育人的使命。我們十分重視與家長溝通交流，並樂意聆聽他們的意見，不斷努力建立共識，務使學校的工作更行之有效。

近年教育學者在研究家校合作時，提出了多個可行的模式 (Moore, 1991; Henderson & Berla, 1994; Connors & Epstein, 1995)。其中最被認同的，是 Epstein (1996a) 所說的六種做法，它們也一直是荆葵教育工作的座右銘：

(一) 家長教育 (Parenting) — 學校透過教育講座、工作坊或家長廣播訊息等支援，協助家長掌握父母的角色，從而建立良好的家庭環境以培育幼兒。荆葵的安排，大都關注家長在這方面的需要。

(二) 家長溝通 (Communicating) — 學校透過不同途徑建立雙向的家校溝通渠道，讓家長了解學校的課程及學童的學習進度，並藉此收集家長的意見。例如，我們於 4 月上旬進行了家長觀課，家長觀課後與行政人員及班老師一起傾談討論，以加深彼此的了解。

(三) 家長協助學校運作 (Volunteering) — 學校招募及組織不同專長的家長，讓他們協助或支援學校的運作和活動。同時，校方更組織家長支援網絡，鼓勵他們彼此關懷和互相幫助。為此，荆葵便曾組織鉤織和扭氣球等工作坊，邀請有這方面知識和技能的家長，與大家分享所知。此外，我們又成立了樂聚荆葵家長小組，以便家長透過小組活動彼此認識，分享生活上的喜樂，以及教養子女的心得和方法。這些活動有助加強正向交流和促進心靈健康，而家長也樂在其中。

(四) 家長參與子女在家學習 (Learning at home) — 學校定期派發學習及親子活動資料，鼓勵家長在家協助子女學習。荆葵的課程設計活動，很多時都會特意邀請幼兒和家長搜集學習資料，又請家長分享幼兒的學習成果。

(五) 家長參與學校決策 (Decision making) — 家長透過家長教師會或其他家長組織，參與學校管理及教育行政的決策。我們一直致力於這方面的改進工作，並期望做到廣覽兼聽。

(六) 社區參與 (Collaborating with community) — 學校適當運用社區資源，又與社區不同的機構合作，以支援學童在校學習和家庭培育。

為使家、校合作更有系統和效率，我們本學年正式成立了家長教師會，使這方面的工作邁進新的里程碑。大家在一人一票下，投選了第一屆家長代表。家教會加強了家長對學校的歸屬感，為家、校合作提供了更強的凝聚力，讓家長有更多參與校政的機會，幫助我們推動學校事工。另一方面，家教會也是收集家長意見的重要渠道，有助校方在制訂政策時，更能貼近服務對象的需要。

大家有所不知，第一屆的家長教師會幹事會是非常勤力。該會自 2024 年 11 月成立以來，已召開過六次會議，商討多項大型活動，如籌辦攤位遊戲、全校大旅行、義賣校服等。每次會議，各位幹事都在下班後趕來出席，一開便是三個小時。我真被他們的熱誠所感動，很高興能夠成為團隊中的一員。

衷心感謝過往一直支持荆葵的家長，你們的熱誠，推動我們繼續前進。盼望家校互動的氛圍長存下去，齊心為荆葵寶寶創造最美好的學習校園環境。教養孩童走當行的道，就是到老他也不偏離。( 箴言 22 章 6 節 )

# 幹事心聲



副主席  
葉泳琪女士

大家好，我是仁愛班王梓洛媽媽 - Ida。

首先，能夠當選荆葵的第一屆家教會副主席，我感到非常榮幸，感謝家長們的支持。在這個崗位上，我學習到了很多。

感恩我的小兒子有幸成為荆葵寶寶，在這個充滿愛的學校裡成長。

當大兒子在別的幼稚園時，我已經加入家教會並成為幹事，現在他已經上小學，仍然積極參與學校的義務工作。我一直認為，這是一個了解學校、與孩子共同成長的好機會。

雖然今年是第一屆，但我們協助和舉辦了各式各樣的活動，所有活動都能夠順利進行。家教會的成功，除了我們的努力，還得到學校和家長的支持。在此，我要感謝主席及各幹事們和我並肩作戰，還有跟校長和老師的相互合作，大家一起努力，保持家校合作的宗旨，使荆葵家教會的工作得以順利完成。看到大家的參與，並且帶着歡笑完成所有活動，這正是我們繼續努力的動力。

祝福大家平安喜樂！

大家好！我是陳藝紅主任，很開心能成為荆葵第一屆家長教師會其中一位幹事。

期待在未來的日子裡，能夠和每一位家長和老師繼續攜手共同為荆葵寶寶創造一個更加美好和充滿喜樂的學習環境。希望大家能繼續支持我們的工作，積極參與各項活動，共同見證寶寶們的成長與進步。

謝謝大家！



司庫  
謝灝光先生

大家好，我是信實班謝奕朗爸爸 - 謝灝光。很感恩可以成為荆葵家教會成員之一。經過這段時間的合作，家長與教師已建立了一份深厚的感情，做起事來份外合拍。

能夠加入這個大家庭真的十分高興。與家長們共事，感受到大家都是一班充滿活力、真心、真誠地為學生及學校服務的人，而大家的熱誠深深感染着我。在未來的日子，我希望繼續與一眾家長通力合作，齊心為同學建構一個開心、快樂的校園。



副主席  
陳藝紅主任

大家好！我是林丹霞老師，很榮幸能夠當選荆葵第一屆家教會成員，期待能與家長一起合作，為孩子們創造更好的學習環境。我深信與家長建立良好的溝通是教育成功的因素，將致力於聆聽每位家長的聲音，並分享教學經驗，共同關心孩子的成長。希望透過家校的合作，能讓孩子們在學習中獲得快樂與成就感，讓我們一起來為孩子的未來而努力。



司庫  
林丹霞老師

大家好！我是 K2 良善班劉飄遜媽媽 - Tiffany，有兩個可愛的小朋友。很高興能夠當選本園第一屆家長教師會的秘書，這對我來說是一個充滿挑戰及機會的崗位。我熱愛與家長和老師們溝通合作，共同為孩子們創造更好的學習環境。希望透過這個角色，能夠促進家校之間的交流，讓每位孩子都能在快樂中成長。期待與大家一起努力，為我們的孩子打造美好的未來！「大愛荆葵」！



秘書  
丘彩兒女士

大家好，我是恩慈班李芯柔爸爸 - Jason。作為家長教師會的一員，本人深感榮幸能參與學校的發展與成長。透過與教師團隊建立雙向溝通，共同為孩子們營造了一個充滿愛與關懷的學習環境，見證孩子們在品德、知識與社交能力的全面進步。本人感謝教師團隊的用心付出，以及家長們的積極參與，期待未來繼續深化家校協作，為孩子們的未來奠定堅實的基礎，並共同見證他們在愛與智慧的滋養下茁壯成長。



康樂  
李晉霆先生



宣傳  
高慧婷女士

大家好，我是忍耐班鄧寶賢、鄧寶慧的家長 - Cherie。在荊葵的三年間，我目睹女兒們的學業和品行不斷成長，深感校方的愛與教導。因此，我也想參與其中，為學校服務。榮幸成為第一屆家教會幹事，與學校共同籌辦活動，見證女兒及同學們的快樂成長，並成為她們的榜樣。

這段經歷讓我深刻體會到大家庭的力量，希望未來能繼續與各位家長和教師攜手合作，為學生創造更美好的環境！



大家好，我是仁愛班葉子賢的媽媽 - Lisa。參加家長教師會讓我們有機會共同努力、相互支持，為每個孩子的成長創造更好的環境。正如種子在陽光和水的滋養下茁壯成長，我們能促進家校之間的溝通，分享育兒經驗，並組織有意義的活動。期待與各位家長攜手見證孩子們的蛻變，讓他們在愛與關懷中茁壯成長，未來如花般燦爛！



聯絡  
何麗華女士

# 活動花絮

2024  
NOV

親子運動會暨家教會就職典禮



家教會幹事會開會實況



家教會迎新禮物

2024  
DEC

聖誕親子同樂日



2025  
FEB



冠軍作品



童趣大獎



親子旅行

2025  
MAR



2025  
MAY

家長教師會家長工作坊



絨毛花製作



2025  
JUL



本學年即將結束，送給各位家長一個「童趣」文件夾，與孩子一同享受暑假親子樂。



酒精墨水流體畫

# 家長會感言



菀菀最喜歡和同學們一起玩，全校的親子旅行讓她有機會和班上的同學、家人以及其他班級的同學一起互動，這真是個非常難得的機會！非常感謝家教會聆聽家長的心聲，促成了這樣的美好活動！

喜樂班 (K.1) 麥菀樺家長



衷心感謝家教會舉辦的親子旅行，讓我親眼目睹女兒與同學們的快樂互動，以及在老師帶領下玩遊戲的歡樂場面。大抽獎環節中，人人都有份，小朋友們起初以為沒有獎品而感到不開心，但後來抽到獎品時興奮得大叫。感謝家教會讓我們擁有這次難忘的親子旅行！也非常感謝學校所有教職員和校長的努力，讓我們感到非常感動！

良善班 (K.2) 龍昊昕家長

這次全校大旅行活動在大棠渡假村舉行，家長和小朋友玩得很投入。

特別感謝家教會團隊、校長、主任和老師悉心的安排，當中包括選址、租用車輛，還有大抽獎環節等等。這次活動讓全校家長們有多個機會彼此認識，讓旅行變得更難忘，感謝主！

信實班 (K.3) 陳承希家長



這次幼稚園的親子旅行讓我們能與小朋友一起親近大自然，增進彼此的關係。看著他們的笑容，與同學們和諧相處，在集體遊戲中，他們互相尊重、信任和支持，讓我感受到小朋友們真的在悄然成長。感謝學校和家教會籌辦這次的親子旅行，不論是活動安排還是地點選擇，都非常出色，讓我和爸爸留下了美好的回憶，值得珍藏。

節制班 (K.3) 鍾雨伶家長



## 第一屆家長教師會幹事成員名單

職務	家長委員	教師委員
顧問	-	梁潔明校長
主席	陳希敏女士	-
副主席	葉泳琪女士	陳藝紅主任
司庫	謝灝光先生	林丹霞老師
秘書	丘彩兒女士	-
康樂	李晉霆先生	-
宣傳	高慧婷女士	-
聯絡	何麗華女士	-

## 2024-2025 年度聖公會荆冕堂葵涌幼稚園家長教師會收支報告

收入	
政府撥款家教會成立津貼	\$10,000.00
2024-2025 年度 家教會會費	\$7,080.00
家教會家長活動 - 絨毛花製作	\$80.00
總收入	<u>\$17,160.00</u>

  

支出	
聖誕親子同樂日攤位	\$123.50
家教會會徽設計比賽 得獎禮品	\$300.00
全校親子旅行抽獎禮物	\$700.00
全校親子旅行會員津貼	\$4,620.00
家教會會員迎新禮品	\$1,629.70
總支出	<u>\$7,373.20</u>

  

期末結餘 (截止 31/05/2025)	<u>\$9,786.80</u>
-------------------------	-------------------